Subject:-

AYUSHMAN BHARAT-HARYANA HEALTH PROTECTION AUTHORITY
PLOT NO. 152, SECTOR-12, PANCHKULA

Email Id:- ayushmanbharatharyana@gmail.com

JD Jindal Hospital, (HOSP6P148103)
Barwala, Hisar

Memo. No.AB-HHPA/SAFU/HRY/2025/ < q T’lﬁ

Dated:- %Zgj &5

Show casue notice for clarification why hospital should not be de-empanelled regarding

irregularities and fraudulent activities found during field visit by DIU, Hisar team (JD Jindal
Hospital, HOSP6P148103, Barwala, Hisar.

On the above mentioned subject, it is brought to your notice that a field visit was conducted by DIU,
Hisar on dated 26.04.2025 and a below mentioned observation / recommendations regarding the visit was received.
Further, on verification of the record following information was found:-

was applied. After taking pictures, I was sent back home
after staying there approximately an hour. My Ayushman
card was not handed over to me and asked to come after 3
days to take your Ayushman card. The hospital registered
all patients in 3 days back at the TMS portal and raised
fake preauth under general medicine in the ICU/HDU.
On inspection, it was found that CBC machine was not
working and showing an error but reports of the CBC
were attached with the files. The hospital was unable to
provide CCTV footage and memory (data) of lab
machines when asked. Only one MO is available in the
hospital; blank pages were found in the patient's file. The
pharmacist and pharmacy records were not available
during the visit. The lab record and the Lab technician
were not available. The general ward was considered as
an HDU. Three patients were present in the General ward
but claimed books under the HDU category.

Sr. | Name of Observations by the District Team Recommendatio | Record at SHA
No. | the ns by the
Hospital & District Team
date of the
Visit
1 ID  Jindal | As per the above input, the DIU AB-PMJAY Hisar team | In view of all | 1.Letter vide memo. No. AB-
Hospital, conducted a surprise visit to the hospital on 26/04/2025 | these facts, DIU HHPA/HRY/2021/4992 dated
(HOSP6P1 | for inspections. During the visit team has found some | has found that 11.02.2021 was written to Civil
48103), serious irregularities and fraudulent activity. All related | serious Surgeon, Hisar regarding
Barwala, evidence and other supportive documents were collected | irregularity and information of use of forged
District by DIU. The hospital registered 8 patients at the TMS | hospital documents for getting
Hisar portal, and 3 were physically found, but 5 patients, Mr. | involvement in empanelment of  Ayushman
26.04.2025 | Surendar, Naveen, Aman, Wazir Singh, and Ajay, were | fraudulent Bharat.
not available in the hospital, but as per the portal and | activity. DIU | 2. A show cause notice vide memo.
patient treatment file, treatment was undergoing. The MD | recommends  to No. AB-
doctor was not available and did not visit the hospital. | suspend the HHPA/SAFU/HRY/2024/1308
The team also visited in patient Surendar villages, | hospital with dated 02.04.2024.
Nangthla. The patient was admitted in the hospital as per | immediate effect. | 3. A show casue notice was issued
the file and portal, but Mr. Surendar was working in the vide memo. No. AB-
village. As per his statement, he was visited in the HHPA/SAFU/HRY/2024/6928
hospital on 25/04/2025 at approximately 3 PM and he dated 29.05.2024.
was got admitted there in Ayushman Bharat and his 4, A show casue notice was issued
pictures were taken with canula which was not inseted, vide memo. No. AB-
actually just pasted on hand with leucoplast and a mask HHPA/SAFU/HRY/2024/11610

dated 05.01.2025.

5. Present report by DIU Hisar for
surprise  visit conducted on
26.04.2025.

After considering the report received from DIU, Hisar, the competent authority is of the view that
your hospital commited the gross irregularities as mentioned above and it is established that the hospital has grossly
violated AB PM-JAY guidelines and applicable laws. Therefore, you are requested to provide a reply through DNO,
Hisar regarding same why your hospital should not be de-empanelled from the provider network of AB PM-JAY.
You are directed that you will not contact the beneficiaries in question after this showcause notice and nor you shall
try to tamper the evidences.
This is without prejudice to all other legal rights and remedies available to SHA for the above stated

purpose.

This Notice is issued with approval of Competent Authority.

cutive Officer,
Executive Officer
Ayushman Bharat-HHPA




AYUSHMAN BHARAT-HARYANA HEALTH PROTECTION AUTHORITY
PLOT NO. 152, SECTOR-12, PANCHKULA
Email Id:- ayushmanbharatharyana ail.com

Endst. No. AB-HHPA/SAFU/HRY/2025/2 Yo —~ 2 18 Dated:- ﬂ 52

A Copy is forwarded to the following for information/necessary action:-

PS to ACS-Health, Haryana, for information of W/ACS-Health, Haryana.
PS to JCEO-ABHHPA, for information of JCEO- AB-HHPA.

Executive Officer, HES, AB-HHPA.

Executive Officer, Aceounts, AB-HHPA.

Executive Officer, TMS, AB-HHPA.

Executive Officer, Admin, AB-HHPA.

Executive Officer, IT to publish on public domain of AB-PMJAY.

Civil Surgeon, Hisar

District Nodal Officer, Hisar to ensure that Suspension notice is physically received by the
hospital.

10. District IT Manager, Hisar.
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Ayushman Bharat-HHPA



